

近期,中央层面拉动汽车、家电以旧换新的“升级版”政策相继出台。记者近日在北京、湖北、重庆、福建等多地市场走访了解到,各地已结合当地实际情况,出台消费品以旧换新落地细则,补贴产品覆盖面扩大,补贴力度升级,申领流程更便利,消费者换购意愿增加。

各地加码支持以旧换新 消费者享惠如何升级?

1 政府补贴叠加企业让利,新增汽车置换更新补贴

8月27日晚,记者来到位于武汉市汉阳区的吉利银河·武汉星际体验中心,店内汽车“以旧换新”补贴标语随处可见,不少市民到店看车及咨询优惠政策。

销售人员以店内热销车型吉利银河E8为例,给记者算了一笔“细账”:

原价16.58万元的新车,如果客户的旧车满足报废条件,最高可获得国家补贴2万元;或者转让名下汽车,可获得1.2万元置换补贴。这期间,还可同时申领武汉市以旧换新消费券最高2000元,再加上厂家和4S店的折扣1万多元,购买这款新车的叠加优惠最高可达到3万多元。

根据国家政策,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。除了报废更新之外,这次政策还将置换更新也纳入补贴范围,支持地方自主开展置换更新。

眼下,跟随国家政策节奏,各地方政府相继推出着眼于本地汽车市场的以旧换新方案。

国家切块和湖北省配套资金是加力措施前资金规模的6倍多,汽车报废更新最高补贴2

万元,置换更新最高补1.6万元;

北京明确置换后新购新能源车不仅包含纯电动汽车,还包含插电式混合动力(含增程式)汽车和燃料电池汽车,京内、京外转让,均可享受置换补贴;

上海将二手车置于以旧换新政策中的重要地位,鼓励发展二手车经销业务,明确到2027年二手车交易平均车龄降低1年……

政府补贴叠加企业让利,新增置换更新补贴,消费者换购新车意愿增加。

截至目前,湖北消费品以旧换新已惠及消费者超40万人次,带动新车和家电销售120亿元,武汉提前完成全年汽车以旧换新目标;截至7月中旬,湖南已收到汽车报废更新补贴申请超8600份,置换更新补贴申请超2.3万份,累计带动汽车销售超55亿元;从国家新政发布至9月1日,重庆以旧换新补贴累计申报量达9748个,累计拉动汽车销售额超18.37亿元。

商务部数据显示,截至9月1日上午10时,收到汽车报废更新补贴申请超81万份。1至7月,全国汽车零售1155.6万辆,同比增长2.3%。其中,新能源乘用车零售498.8万辆,同比增长33.7%;二手车交易1099.2万辆,同比增长6.3%。

2 家电换新补贴扩围,现场申请立马减钱

重庆市南川区的周先生近日购买了一台2499元的海尔1级能效空调,享受到499.8元的以旧换新政府补贴。“政府补贴很划算,而且现场申请立马省钱,非常方便。”周先生说。

8月26日,重庆市“升级版”绿色智能家电以旧换新补贴政策落地。政策落地首日,全市发放政府补贴816.5万元,直接带动家电销售4263.35万元。

记者从重庆市商务委了解到,目前国家支持以旧换新的预拨资金已下达重庆,地方将按比例配套资金,共同用于推动消费品以旧换新工作。

国家明确了8类家电享受销售价格15%至20%的补贴标准,单件最高补贴2000元。同时,支持地方自主确定补贴“8+N”类家电品种。截至目前,多地相继发布实施家电以旧换新等实施细则。

重庆明确,个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的11类家电产品,将享受每类产

品销售价格15%至20%的补贴;企业叠加补贴方面,消费者交售9大类旧家电,并购买任意一类2级及以上能效或水效的产品,可再享受2%的以旧换新补贴。

北京消费者可通过支付宝、微信、百度、美团等多个渠道进入“京通”小程序,领取8大类共1万余款家电商品的补贴资格码,在支付环节立减补贴享受优惠。

广东在8类家电产品基础上,增加了手机、平板、智能穿戴设备等3类产品,以及各地市结合实际纳入补贴范围的其他N类产品,形成“8+3+N”产品类别。

从中央到地方,补贴政策均明确能效标准,仅对2级及以上能效产品给予补贴。“以旧换新不是简单的同类产品置换,而是趋向更高端、更智能、更环保、更个性化的需求,通过以旧换新支持居民消费转型升级。”闽南师范大学商学院教授陈耀庭说。

3 持续打通换新堵点,畅通资源循环链条

回收,一直是影响以旧换新消费的堵点,更是畅通资源循环利用的关键。

位于福建漳州开发区的福建全通资源再生工业园,一车车废旧家电进入厂区,过磅、卸货、验收、贴条码、入库,便进入拆解流程。每天,大约有2000台废旧家电在这里进行规范处理。

在以旧换新政策推动下,全通与美的集团旗下回收企业建立再生资源回收体系战略合作,实现产品从销售、回收再到规范拆解处理的资源循环再生体系。

国家政策明确,各地要加强数字化平台建设,互相借鉴经验,加强数据分析,及时准确掌握家电交旧、购新、拆解全流程信息。记者走访了解到,在以旧换新政策引领下,多元化的废旧家电回收格局正在加快形成。

“旧家电不限品牌、年限,都能提供免费上

门拆除旧机、免费运输等一站式以旧换新服务。”海尔漳州经销商龙海区大明贸易有限公司总经理何元麟说,公司正在和具有相关资质的拆解企业对接,建立规范的废旧家电回收系统,同时推动开展家电以旧换新进社区服务。

9月2日,海尔智家再循环互联工厂在青岛莱西建成投产,年拆解能力可达300万台;石家庄市以“政府+物业+第三方”模式,完善再生资源回收综合利用体系;湖南将废旧家电等再生资源回收网点纳入一刻钟便民生活圈建设;格力、长虹等家电企业积极采用“互联网+回收”方式提供专业旧机回收服务……

业内人士指出,随着各地加码推动以旧换新政策落地,将带动政府、企业、平台等多方力量入局投身回收领域,合力完善废旧家电回收网络建设,让消费者“去旧更容易,换新更愿意”。

新华社北京9月2日电

第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会 9月20日-22日在敦煌举办

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)9月2日下午,记者从甘肃省新闻办召开的新闻发布会上获悉,由甘肃省人民政府主办的第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会将于9月20日至22日在敦煌市举办,9月21日上午举行开幕式。

本届文博会的主题是“践行全球文明倡议,深化文明交流互鉴”,包括开幕式、敦煌论坛、文化展览、文艺演出、招商推介等5个方面18项活动。

大会拟邀请国家领导人、中央和国家相关部委负责人,共建“一带一路”国家文化旅游部门高级别官员,联合国教科文组织、世界银行、联合国旅游组织等国际组织代表,部分国家驻华使领馆官员,国际知名汉学家和敦煌学专家,国内外知名文旅企业和机构负责人,文化和旅游领域知名专家学者参会,嘉宾总数约800

人,其中内宾约580人、外宾约220人。

本届文博会聚焦传承弘扬敦煌文化、服务共建“一带一路”的内容,将举办创新与发展——敦煌学研究的新使命、非遗保护的创新实践与国际合作、敦煌舞的传承发展与现代传播、敦煌文化的文学表达、国际青年文明互鉴对话、“一带一路”中国与中亚南亚合作发展、中华民族文化主体性的继承与发展等7个分论坛。

分论坛将邀请300多位国内外知名专家学者、有关国际组织负责人、国内相关行业领域代表参会,深入研究探讨传承弘扬敦煌文化、深化文明交流互鉴、推动共建“一带一路”等方面的多个重要议题,力求充分发挥敦煌论坛在深化学术研讨、促进文化交流、推动对话合作、凝聚思想共识等方面的作用,向国际社会充分展示中华优秀传统文化、传播中国声音。

G3011 柳格高速 悬泉置出入口正式通车运营



柳格高速悬泉置出入口。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)记者从甘肃省交通运输厅获悉,9月2日零时,由甘肃新发展投资集团有限公司承建的G3011柳格高速(甘肃柳园—青海格尔木)悬泉置出入口项目正式通车运营。

据悉,悬泉置出入口项目位于敦煌市莫高镇甜水井,对既有G3011柳格高速甜水井停车区进

行改扩建,南北两侧停车区各增设收费站1处。

悬泉置出入口项目的投运实现了G3011柳格高速与省道314线、榆林窟至悬泉置旅游公路等省干线的连通,打通了敦煌、瓜州景区旅游通道,优化了高速公路出入口布局,改善了悬泉置遗址景区通行条件,对推动大敦煌文化旅游经济圈建设具有重要意义。



甘肃“全国药品安全宣传周”活动在兰启动

9月3日,由甘肃省药品监督管理局主办的2024年“全国药品安全宣传周”甘肃省启动仪式在兰州举行。免费检测血压血糖、真假中药材中药饮片现场鉴别、化妆品如何安全使用……活动现场,省药监局、医疗机构、药学工作者、相关医药化妆品企业等单位设立了展台,以发放宣传手册、互动体验、安全用药知识咨询答疑等方式开展科普宣传。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 摄